
101 學年度特殊教育教學示例 

學前特殊教育教學設計－書 

國立嘉義大學附設實驗小學附屬幼稚園謝幸鈺老師、吳昱玲老師 

壹、設計理念 

這學期，班級進行的主題為「書」。從開學到現在，孩子們已經製作第

一本書，了解「封面—內容—封底」的關係；進入了艾瑞卡爾的世界，嘗試

分析作者的風格並欣賞圖文配合之美；藉著「棕色的熊，棕色的熊，你在看

什麼？」這本書，創作歌曲也創作了新作—屬於無尾熊班「棕色的熊第二

集」。      

  日前，孩子們製作了關於「手—名稱與位置」的小書，這本書的內容與之

前的書(大多偏向「故事」)迥然不同。於是向孩子拋出了問題：「書的內容

除了故事，還有其他嗎？」引起了孩子間的熱烈討論，大家因此獲得到書的

寶庫「圖書館」探險的機會。希望藉著這次實際探訪活動，孩子透過觀察、

提問、實作等方式，對於圖書館不再只是走馬看花的參觀，而是對於其功能

與使用有更深的認識。 

  但這一系列的活動有著更多「探索」、「發現」、「記錄」能力的展現，所以

我們採用了以下的調整與策略，希望能兼顧普通幼兒與特殊需求幼兒的學

習，並讓班上的四名特殊需求幼兒不只僅「參加」，而是「參與」其中，獲

得有效的學習。 

貳、教學分析 

一、教材分析 

本次教學活動以一張「圖書館照片」作為開端，引發幼兒對於圖書館探索的

興趣，並透過下列四個系列活動逐步達成學習目標，增進幼兒發展能力。 

1. 活動一：經團體討論後提升對圖書館探索的動機，以小組方式至圖書館真實

情境內探求所欲知的內容，透過觀察圖書館內張貼的公告與書籍擺放位置，

並訪談相關人物，最後將結果記錄於學習單上，目的為初步了解圖書館的使

用方式，包含開放時間、借還書規則及流程、書籍分類方式及圖書館的禮節

等。 

2. 活動二：透過學習單的發表與討論，凝聚進一步的問題「幼稚園幼兒借書    

規則」，引發幼兒借書的動機。 

3. 活動三：發現書上的「分類碼」和「索書碼」，並藉著實際將書歸還書櫃的

過程來了解書籍分類及歸還方式。 

4. 活動四：使用海報形式製作「圖書館探險表」，藉以統整和回顧先前的學習
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經驗。 
 

二、學生分析 

本班級為幼稚園大班 28 位 5 至 6 歲幼兒，包含 12 名男生，16 名女生。

其中 4 名為經鑑定安置特殊需求幼兒，皆為發展遲緩，然其中發展能力仍有

個別差異，以下就 4 名特殊需求幼兒的能力現況描述如下： 

1. A 生：能遵循團體規範，能在明確的規則下進行遊戲，在團體中需口語

提示維持專注時間。然語言表達各類句型、認知概念邏輯推理、抽象符

號辨認、精細動作之簡單勞作技能等仍需加強。經觀察個案學習狀況，

某些認知概念經一段時間練習進步仍有限，如顏色、數字、簡單因果概

念等仍需持續加強。 

2. B 生：對於遵從團體簡單規範與團體遊戲規則已有初步概念，能定位約

五至十分鐘，然轉換活動及活動參與仍須動作或口語協助；感官知覺有

特殊偏好，習慣固定被子的觸感及氣味；飲食排斥軟食，例如布丁、豆

花等；認知概念仍須加強，對於顏色、數字等經加強後學習進步仍有限；

簡單勞作等精細動作須動作協助，如黏土、剪刀、膠水等工具使用；語

言須加強對各類句型的口語表達與社交溝通語用能力。粗大動作仍需加

強動作模仿、簡單動作技能等。社會適應能力面對新事物較退縮，需旁

人鼓勵引導。 

3. C 生：參與班級活動時，能展現積極主動的學習態度，且持續在團體中

進行各項學習，如能在團體中主動和友伴互動、主動舉手口語表達等。

唯在情境中語言理解有限，語句表達較不完整，人際互動技巧須再引

導，認知部分在各項生活經驗中可持續加深加廣。 

4. D 生：在學校團體活動中能遵從團體簡單規範與團體遊戲規則，但轉換

活動時會出現情緒行為問題須協助；語言須加強敘述性語言及複雜句理

解，及與他人溝通應對的能力；人際互動、簡單閱讀及認知概念理解仍

須再加強。 

 
三、教學方法分析 

本教學示例採用「活動本位教學法」的精神，包括以下的調整 

1. 學習內容的調整：意指在教材的調整。在此教學示例中，針對特殊需求

幼兒的個別差異，在教材方面做了以下調整，如：簡化，特殊需求幼兒

在進行「圖書館探險任務」時，老師注意其學習任務的難易程度是否該

生能勝任。 

2. 學習歷程的調整：意指在教學方法的調整。在此教學示例中，為了讓特

殊需求幼兒能獲得有效學習，採用了以下策略： 
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(1) 多層次教學：依照特殊需求幼兒的個別差異選定不同的目標與評量

標準，如：普生的評量為「個別(小組)活動時，幼兒能把書放回原

書櫃。」特生為「小組活動時，特殊需求幼兒能在老師或同儕的協

助下把書放回原書櫃，如：找到對應的書櫃、老師或同儕帶置書櫃

前，請特殊需求幼兒看看書本密碼是否與書櫃號碼相同。」 

(2) 合作學習：增加特殊需求幼兒與同儕一起活動的機會，此同儕可以

是能力較佳者、個性熱心者、或與該幼兒互為好朋友，如：決定「圖

書館探險任務」前，徵求能力佳的志願者與特殊需求幼兒同組；進

行「神奇密碼」活動時，安排特殊需求幼兒與同伴一組。藉著小組

活動歷程，特殊需求幼兒不但能獲得學習上的協助、有模仿的楷

模、並加強人際互動能力。 

3. 學習環境的調整：在此示例教學中，進行了物理環境的調整，著重在座

位的調整。班級團討時間時，孩子分坐成四排，前三排孩子盤坐於地板，

第四排孩子坐在椅子上。於是針對四位特殊需求幼兒的學習情況做了不

同的調整：A 生、C 生、D 生坐在第一排的地板，直接面對老師，老師

可隨時注意其學習狀況；B 生的專注時間短，所需的協助較多，因此安

排在第四排，除了坐椅子增加穩定度外，另一名老師或實習老師可視需

求坐在該生身後，進行動作協助或口語提醒；進行訪問活動時，請特殊

需求幼兒站在隊伍的最前面，可減少其他因素(如：與其他孩子嬉戲)對

特殊需求幼兒的干擾，老師也能就近關心其學習狀況。 

4. 評量方式的調整：針對特殊需求幼兒的個別差異，進行評量時我們採取

以下策略： 

(1) 多元的評量方式：在此示例教學中具有多元的評量方式，如：口述，

請幼兒上台分享、問答；實作，完成學習單、畫出探險流程；觀察，

老師從其表現中觀察是否達到目標。 

(2) 不同的評量標準：意指進行評量時，對於普通幼兒與特殊需求幼兒

有不同的評量標準，如：完成探險任務後，若特殊需求小孩無法在

學習單中以圖畫表達探險結果與解答。可以請孩子口述，老師以文

字或另一個搭檔的回答來協助補充。進行「神奇密碼」學習單，可

先確認特殊需求孩子是否知道密碼的位置。如果孩子不會寫數字，

可以請他口頭回答(說出數字)或指出密碼，如：3-1-A。 
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四、課程概念架構圖 

1.主題網 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.課程架構 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 書 

書的種類 
 

書的用途 
 

書的產生 
 

製作 

發行 

流通 

圖像語言 

作者風格 

文本詮釋 

書的賞析 
 

以內容區分 

以形式區分 
 

休閒 

教育 
 

圖書館 
1.了解圖書館的功用。 
2.體驗使用圖書館的方式。 
 

圖書館探險任務  
 
 

 

1.以「探險囉！」做為引起動機。 

2.決定到圖書館探險的學習任務。 

3.完成探險學習單。 
 

 

借書，Lets Go！ 
  
 

1.分享探險任務解答與提出疑問。 

2.訪問專家進行疑問的再次澄清 

3.實際借書與觀察借書之流程。 
 

圖書館探險任務報告 
 
 
 

1.歸納圖書館探險歷程的發現。 

2.製作圖表並展示。 

神奇密碼 
 
 
 

1.發現書籍上的編碼並記錄於學習單中。 

2.歸還書籍，並依照編碼將書籍放回原書櫃。 

3.自由借還書，並在學習單中進行記錄。 

 

 

對圖書館有初步的認識。 體驗實際借書的流程。 

歸還書籍並放回原書櫃。 
統整圖書館的探險歷程。 
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參、教學活動設計 

主題名稱 書 適用年級 幼稚園大班(5歲~6歲) 

活動名稱 圖書館冒險大作戰 教學時間 210分鐘 

設計者 謝幸鈺、吳昱玲 教材版本 自編教材 

指導教授 台北市立教育大學蔡昆瀛教授 

教學資源 自編學習單、書、畫筆等。 

學習目標 
一、了解圖書館的使用方法 
二、體驗借書、還書的流程 
三、培養合作的態度 

活動目標 
對象 

普生 特 A 特 B 特 C 特 D 

1-1能說出對圖書館的疑問。 ● ● ● ● ● 

1-2能完成學習單「圖書館探險任務」。 ● ●  ● ● 

1-3能分享圖書館探險任務的成果。 ● ● ● ● ● 

1-4能完成學習單「神奇密碼」。 ● ●  ● ● 

2-1能完成借書程序。 ● ● ● ● ● 

2-2能找出書本的密碼。 ● ● ● ● ● 

2-3能把書放回原書櫃。 ● ● ● ● ● 

3-1能與同伴一同完成圖書館探險任務。 ● ● ● ● ● 

3-2能與同伴一同找到與書對應的書櫃。  ● ● ● ● 

3-3 能與同伴一同完成圖書館探險表 ● ● ● ● ● 

活動目標 教學內容 時間 評量方式 

 

【活動一】我的圖書館探險任務 
前情提要：學習單「書的內容除了故事，還有…」只

要孩子學習單答案可以寫滿一個黑板，那麼就有到外

面探險的機會唷！就在大家的努力之下，我們獲得了

「無尾熊探險券」，但是要到哪裡探險呢……….. 
一、引起動機：寄到愛玉老師家的一封信 
  愛玉老師收到了一封信，趕快拿到無尾熊班

來。這是公布探險地點的信吧！一打開，咦？是

一張圖耶！到底是什麼地方呢？大家研究了一

番，啊！原來是「圖書館」啊！ 

5 分  
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1-1能說出 

對圖書館

的疑問 

 

3-1能與同

伴一同完

成圖書館

探險任務 

 

1-2能完成

圖書館探

險任務學

習單。 

 

 

二、發展活動：我們的圖書館探險任務 

1.確定任務：我們要到圖書館探險囉！但是要探

險什麼呢？請孩子兩兩一組，並互相討論，確定

探險任務的內容。 

2. 探險囉！確定任務後，出發前往圖書館。 

 

 

 

 

 

三、綜合活動：探險任務學習單 
  請孩子依據探險結果完成學習單。 
 

 

 

 

 
15 分 
 
 
20 分 
 
 
 
 
 
20 分 
 
 
 
 

 
透過孩子的發

表，來得知其對圖

書館的疑問 
 
透過幼兒的實際

操作，觀察是否能

與同伴一同完成

學習任務。 
 
藉由幼兒的學習

單成果，檢驗其能

否完成此項學習

任務。 

 
 
 

1-3能分享

圖書館探

險任務的

成果。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【活動二】借書 Let’s GO！ 
一、引起動機：分享學習單 
  1.分享：請孩子上台分享學習單，發表探險任

務的解答。從大家的分享裡，我們知道了圖書館

的開放時間、圖書館禮節、圖書分十類…等。 
2.我們的疑問：雖然知道了這麼多關於圖書館的

祕密，但是我們出現了兩個問題(1)新的和舊的書

分別可以借幾天？(2)小學部哥哥姐姐拿著書和

借書證，讓圖書館阿姨掃描條碼就可以借書，那

幼稚園的小孩該怎麼借書呢？ 
 

 

 

二、發展活動：訪問圖書館人員 
  將疑問詢問圖書館人員，孩子才知道原來 
(1)新書可以借一星期；舊書可以借二星期 
(2)幼稚園小孩必須由老師帶來圖書館；沒有借書

證，可使用老師的借書證(可以借十本、四星期) 
 
 
 
 

30 分 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15 分 
 
 
 
 
 
 
 
 

透過幼兒小組發

表，觀察能否分享

圖書館探險任務

的成果。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆分組時，徵求能力較好的孩子與特殊需求小

孩一組。 

◆確定任務時，注意任務的困難度，特殊需求

的孩子是否能勝任；若太困難，老師協助降低

 

◆特殊需求小孩若無法以圖畫完全表

達，可以請孩子口述，老師以文字或搭檔

的回答來協助補充。 

◆特殊需求小孩發表時，可以請他先說(老師

可口頭提示)，搭檔夥伴在旁進行補充。 

◆訪問圖書館人員時，請特殊需求小孩能待在前

面的位置，可提升其專注力，老師也可以就近關

心學習狀況。 
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2-1能完成

借書程

序。 

 

 

 

 

 

三、綜合活動：借書囉！ 
  孩子到圖書區自由選擇一本書，透過完整的程

序(老師借書證刷卡、自己借的書刷條碼)，了解

借書流程。 
 
 
 
 
 
 

15 分 
 
 
 
 
 
 
 

透過幼兒實際操

作，觀察其是否能

完成借書程序。 
 
 
 
 

2-2能找出

書本的密

碼 

 

1-4能完成

學習單「神

奇密碼」 

 

 

 

 

 

3-2能與同

伴一同找

到與書對

應 的 書

櫃。 

 

2-3 能把書

放回原書

櫃。 
 

 

 

【活動三】神奇密碼 
一、引起動機：神奇密碼在哪裡？ 
  1.書怎麼回家：我們借了好多書回教室，但是

我們還有一個疑問「還回去的書，圖書館阿姨怎

麼把它送回原本的家呢？」負責該項任務的孩子

說「上面有密碼(書櫃編碼)啊！」 
  2.找一找：每本書都有神奇密碼嗎？請孩子找

一找，並在學習單上進行記錄。 
 
 
 
 
 
 
 
二、發展活動：幫密碼找到家 
 到了圖書館，孩子拿著書掃描條碼後，請孩子

找到「密碼的家」，並請老師確認為原書櫃。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5 分 
 
 
 
15 分 
 
 
 
 
 
 
 
 
20 分 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

透過幼兒實際操

作，觀察其能否

找出書本上的密

碼 

 

透過幼兒學習單

成果，檢驗其能

否完成此項學習

任務 

 

 

 

透過幼兒實際操

作，觀察其是否

能與同伴一同找

到與書相對應的

書櫃。 

 

 

透過幼兒實際操

作，觀察其能否

將書放完原來的

書櫃 

 

 

 

◆此時特殊需求小孩自由選擇書籍，老師注

意其圖書館禮儀(安靜、不奔跑)即可；借書

後，可以口語詢問剛剛的流程，如：剛剛直接

就能把書拿走嗎？你拿書給圖書館人員時，他做

了什麼？以確認其是否了解借書程序。 

◆做學習單前，先確認特殊需求孩子是否知道

密碼的位置。可以請孩子口頭回答(說出數字)

或指出密碼，如：3-1-A。 

◆做學習單時，若特殊需求孩子不會寫數字，

那可以使用數字圈選、孩子口述老師代寫、能

力較好的同儕協助等方式進行。 

◆可以請特殊需求幼兒與能力較好之同儕一組

一起還書。 

◆圖書館書籍分成十大類，所以找密碼時我們

也依照密碼的開頭分成 1 號隊、2 號隊…。此時，

若特殊需求幼兒能錯開不在同一隊，老師較好

進行評量或從旁協助。 

◆找密碼時，若特殊需求幼兒無法說出號碼，

那麼可以請他進行「符號配對」(看看書與櫃子

的號碼是否相同)。 
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1-4能完成

學習單「神

奇密碼」 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、綜合活動：自由借書囉！ 
  把書放回對應號碼書櫃的孩子，老師會在他的

學習單上勾選「過關」。孩子便獲得能在圖書館

內自由借書的資格(要自己練習放回書櫃)，借書

之後，並在學習單上記錄「密碼」與畫出「書籍

內容」。 
 
 
 
 
 

20 分 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

透過幼兒學習單

成果，檢驗其能

否完成此項學習

任務。 

 

 

 

 

 

 

 

3-3 能 與

同伴一同

完成圖書

館 探 險

表。 

 

 

【活動四】無尾熊班的圖書館探險表 
  統整前三個活動，請孩子分組製作探險表介紹

到圖書館探險的方法、步驟、流程，含：圖書館

開放時間、圖書館禮儀、圖書分類方法、借書流

程、還書流程。 
 
 
 
 
 

30 分 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

透過幼兒的實際

操作，觀察其能否

完成圖書館探險

表。 

 

 

 

 

◆做學習單時，若特殊需求孩子不會寫數字，

那可以使用數字圈選、孩子口述老師代寫、能力較

好的同儕協助等方式進行。因為這個活動的目標

在於幼兒是否能將書籍歸位。 

◆分組時，可請特殊需求幼兒完成適合其能

力的探險表；並可安排能力較佳的同儕與其

同組。 

 8 



肆、教學評量 

◆幼兒姓名：(普通幼兒) 
 

具體目標 
 

評量方式 
未 
發 

展 

發 
展 

中 

熟 
 

練 

1-1 小組發表時，幼兒能說出對圖書館的疑

問，如：圖書館什麼時候開？ 

透過孩子的發表，來得知其對圖

書館的疑問。 

   

1-2 個別活動時，幼兒能完成學習單「圖書

館探險任務。」 

藉由幼兒的學習單成果，檢驗其

能否完成此項學習任務。 

   

1-3 小組發表時，幼兒能分享圖書館探險任

務的成果，如：口述、展示學習單等。 

透過幼兒小組發表，觀察能否分

享圖書館探險任務的成果 

   

1-4 個別活動時，幼兒能完成學習單「神奇

密碼」 

透過幼兒學習單成果，檢驗其能

否完成此項學習任務。 

   

2-1 個別活動時，幼兒能完成借書程序，

如：選擇想借的書、把書拿給圖書館人員

掃描條碼。 

透過幼兒實際操作，觀察其是否

能完成借書程序。 

   

2-2 個別活動時，幼兒能找出書本的密碼，

如：2-1-C、9-14-A 

透過幼兒實際操作，觀察其能

否找出書本上的密碼 

   

2-3 個別(小組)活動時，幼兒能把書放回原

書櫃。 

透過幼兒實際操作，觀察其能

否將書放完原來的書櫃 

   

3-1 小組活動時，幼兒能與同伴一起完成圖

書館探險任務，如：發現在圖書館看書的

禮儀、觀察借書的流程。 

透過幼兒的實際操作，觀察是否

能與同伴一同完成學習任務。 

   

3-3 小組活動時，幼兒能與同伴一同完成圖

書館探險表，如：圖書共分十類與內容、

在圖書館裡看完書，要把書放回原書櫃。 

透過幼兒的實際操作，觀察其能

否完成圖書館探險表。 

 

   

＊未發展-表示該行為未發展或表現 ＊發展中-已發展或表現該行為＊熟練-常常表現該行為 
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◆幼兒姓名：(特殊需求幼兒) 

 
具體目標 

 
評量方式 

未 
發 

展 

發 
展 

中 

熟 
 

練 

1-1 小組發表時，特殊需求幼兒能在同伴或

老師的引導下說出對圖書館的疑問，如：

圖書館什麼時候開？ 

透過幼兒的發表，來得知其對圖

書館的疑問。 

   

1-2 個別活動時，特殊需求幼兒幼兒能以繪

畫、口述、老師文字描述的方式完成學習

單「圖書館探險任務」。 

藉由幼兒的學習單成果，檢驗其

能否完成此項學習任務。 

   

1-3 小組發表時，特殊需求幼兒能在老師或

同儕的協助下分享探險任務成果，如：口

述、展示學習單等。 

透過幼兒小組發表，觀察能否分

享圖書館探險任務的成果 

   

1-4 個別活動時，特殊需求幼兒能在老師或

同儕的協助下完成學習單「神奇密碼」，

如：唸出密碼，由老師或同儕代寫。 

透過幼兒學習單成果，檢驗其能

否完成此項學習任務。 

   

2-1 個別活動時，特殊需求幼兒能在老師或

同儕的協助下完成借書程序，如：選擇想

借的書、把書拿給圖書館人員掃描條碼。 

透過幼兒實際操作，觀察其是否

能完成借書程序。 

   

2-2 個別活動時，特殊需求幼兒在老師或同

儕的協助下指出或唸出書本的密碼，如：

2-1-C。 

透過幼兒實際操作，觀察其能

否找出書本上的密碼 

   

2-3 個別(小組)活動時，特殊需求幼兒能在

老師或同儕的協助下把書放回原來的書

櫃，如：找到對應的書櫃、老師或同儕帶

置書櫃前，請特殊需求幼兒看看書本密碼

是否與書櫃號碼相同 

透過幼兒實際操作，觀察其能

否將書放完原來的書櫃 

   

3-1 小組活動時，特殊需求幼兒能與同伴一

起完成圖書館探險任務，如：發現在圖書

館看書的禮儀、觀察借書的流程。 

透過幼兒的實際操作，觀察是否

能與同伴一同完成學習任務。 

   

3-2 能與同伴一同找到與書對應的書櫃。小

組活動時，特殊需求幼兒能在同伴的協助

下找到與書的密碼相對應之書櫃。 

透過幼兒實際操作，觀察其是

否能與同伴一同找到與書相

對應的書櫃。 

   

3-3 小組活動時，特殊需求幼兒能與同伴

一同完成圖書館探險表，如：圖書共分十

類。 

透過幼兒的實際操作，觀察其能

否完成圖書館探險表。 

 

   

＊未發展-表示該行為未發展或表現 ＊發展中-已發展或表現該行為＊熟練-常常表現該行為 
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伍、教學說明與注意事項 

一 課程調整的使用：除了在主題活動使用外，其他舉凡特殊需求幼兒的生活自

理、團體活動、小組活動、角落時間…等，都可使用。另外，還有許多其他

課程調整的類型、向度與原則，建議老師可找資料研讀與運用。 

二 避免特殊需求幼兒的過度依賴：本活動中運用了許多同儕協助的教學策略，

但是老師需注意特殊需求幼兒是否過於依賴同儕。若特殊需求幼兒能力可達

成的任務，可鼓勵他盡量獨立完成。 

三 學習單的運用：主題活動中若搭配學習單，可依照特殊需求幼兒的能力進行

簡化或刪減。在本活動中，面對普通幼兒與特殊需求幼兒，老師採用同一份

學習單，發現對於特殊需求幼兒有相當的困難程度，必須給予許多協助才能

完成。因此，製作學習單前，老師不妨思考一下難易程度。 

 

陸、教學專業活動紀錄 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

◆該組的探險任務為「看看圖書館裡有沒有運動的書？」他們發現運動類的書放在 9
號櫃子，且有溜溜球、直排輪、高爾夫球、腳踏車等種類。 
◆特殊需求幼兒 B 的圖畫表達能力尚需加油，所以在學習單中僅記錄了「9」。但藉著

能力較佳的同組同伴的紀錄，可互相補足。 
◆請該組上台發表時，特殊需求幼兒可說出發現的運動書種類，這也可以作為該生是

否能完成任務、達到學習目標的評量依準。 

【
活
動
一
：
我
的
圖
書
館
探
險
任
務
】
中
的
學
習
單
「
圖
書
館
任
務
」。 

特殊需求幼兒 B 之夥伴， 
普通幼兒的學習單。 

特殊需求幼兒B的學習單 
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◆雖然特殊需求幼兒C可以自己完成

學習單，但發現其繪製的內容與探險

任務「還書後，書怎麼找到它的家？」

並無直接關連。因此，在詢問之後，

老師以文字輔助說明圖畫內容「拿一

本書，看看有沒有和它數字一樣(的櫃

子)。」 
由此可發現，其實該名特殊需求幼兒

在實際觀察訪問後，對於自己的探險

任務有初步的了解。 
 
 
 

 

 
 
◆特殊需求幼兒 D 可以自己找到書

本上的密碼，並且記錄在學習單中。

在自由借書活動中，他也能自行選擇

喜歡的書籍，記下密碼並畫下書裡的

內容，並嘗試把書送回原書櫃。 

 

 
 
 
 
◆特殊需求幼兒 B 能找到書上的密

碼，但是不會寫數字。所以請能力較

佳的同儕協助之。 

 

【
活
動
三
：
神
奇
的
密
碼
】
中
的
學
習
單
「
神
奇
密
碼
」
。 
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【
活
動
四
：
無
尾
熊
班
的
探
險
流
程
表
】
中
，
孩
子
以
圖
畫
表
達
對
圖
書
館
的
認
識
。 

特殊需求幼兒 B 最會畫動物，所以他負責畫圖書分類 3
號隊-「自然」。畫了蜘蛛、鳥等動物代表。 

特殊需求幼兒 A 負責的是「圖書館借書流程」，同組的兩名幼兒負責畫電腦與

圖書館人員。他負責畫圖書館的擺設，天花板上的電風扇就是他畫的唷！ 
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訪
問
圖
書
館
志
工
媽
媽
，
如
何
把
書
歸
位
。 

 

 

體
驗
借
書
的
流
程
。’
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看
看
書
的
密
碼
，
和
書
櫃
上
的
號
碼
是
不
是
一
樣
。 

 

繪
製
「
無
尾
熊
圖
書
館
探
險
表
」
中
。 
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附件一：學習單 

圖書館任務 
組員： 

任務：  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

16 



 

圖書館任務大挑戰-神奇的密碼 
 

密碼：                   
◆這本書內容是什麼呢？請畫下來 

 

 
 

 

 

 

 

 

◆這本書的內容是什麼呢？請畫下來 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
過關！ 

再試 
一次！ 

◆密碼： 

密碼： 
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附件二 
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